DEĞİŞİME DİRENENLERDEN MİSİNİZ?
Hayatımızda her şeyi, sanki onu hiç yitirme ihtimalimiz yokmuş gibi aşırı sahipleniyoruz. Bu sahiplenme ayakkabımız, arabamız, tarağımız gibi maddi şeylerde olabiliyor, sevgi, dostluk, ilgi, övgü gibi manevi şeylerde. Elbette benimsediğimiz, sevdiğimiz ve hayatımızdan çıkarmak istemediğimiz değerler, objeler olacaktır. Sorun bunların hayatımızdan çıkması değil bunlar çıktığında yaşadığımız duygulardır. Ortak-yaşam kurduğumuz insan, nesne olmadığında hayatı felç olmuş gibi etkilenenler çoğunlukta.
 Bu olumsuz durum bizim alışıldık düzenden vazgeçmek istemememizden kaynaklanır. Çünkü gelecek, belirsizlik, yenilik bizi korkutur. Bu da bizim risk almaktan kaçınmamızdan kaynaklanır. Garantici, temkinliyiz. Bu kötü mü? Tabii ki kötü değil ama her zaman garantici olmak bizim gelişmemizin önündeki en büyük engeldir. Gerektiğinde risk almasını bilmek, belirsizlikten korkmamak gerekiyor. Kendimize güvenmek zorundayız. Yoksa hayatımız tek düze ve gelişmeye kapalı olur. 
Değişim kaçınılmaz. Değişmemek olanaksız. Bunu kabul edersek değişmeye direnmekten vazgeçebiliriz. Değişim kaçınılmazsa neye, neden direneceğiz ki? Bazen kendimizi o kaçınılmaz sürecin kollarına bırakıp doğal gidişata müdahale etmemek en iyisidir. Dünya, doğa bile değişerek kendi kendini yeniliyor. Bu evrende çok küçük bir yere sahip biz insanlar değişime direnerek dünyaya kafa tutuyoruz. Bu mümkün mü? Yani hayata, evrene değişime direnerek kafa tutmak. Sizi bilmem ama bence olanaksız. Az ya da çok. İyi ya da kötü. Zamanlı ya da zamansız. Değişmek zorundayız. 
O zaman bize düşen değişimin yönünü olabildiğince tayin etmeye çalışmak. En akıllıcası değişime direnmek için harcadığımız zamanı ve emeği boşa harcamayıp değiştikten sonra kullanmak için saklamaktır. Hayatımızdaki pek çok şeyle ilişkimiz “bağlılık” değil “bağımlılık” düzeyinde. O kadar ki artık sorunlarımıza, acılarımıza bile sahip çıkıp bunlardan bile vazgeçemeyecek durumdayız. Acı çekmekten, sorunlarla dolu olmaktan zevk almaya başladık. Çünkü bunlara bile alışıyoruz. Alışkanlıklarımızdan kurtulup yerine yeni ve daha iyilerini koymak yerine, kabulleniyoruz. Sonunda daha iyi şeyler olacağını bilmemize rağmen kabulleniyoruz. Belki de sorun küçük bir çaba ile bile halledilecekken. Emek vermekten, sabretmekten, zorluklarla yüzleşmekten korkuyoruz. Her şeyin bir tükenme, bitme zamanı var. Bize düşen bunu kabul edip hayatımızda yenileri için yer açmaktır. Hatta bazen çok köklü değişimlere olanak sağlayarak.
Gerektiğinde evet, ama söylenenlerden her zaman ve her şeyden vazgeçmek anlamı çıkmamalı. Geçmişin değerleri ile yenilerini uyuşturmak, buluşturmak gerekiyor. Kabul etmek gerekir ki değişim herkes için zordur, streslidir. Ama bunun bizi korkutmasına, sindirmesine izin vermemeliyiz. Hayatta bir yerlere gelebilmemiz için zorlanmamız gerekiyor. Zaman zaman çaresizlik, stres, bunalım yaşayacağız ama olgun insan bunların üstesinden gelebilmek için çaba gösterendir. Risk almadan, zorlukları yaşamaktan kaçarak kısır döngüler içinde “16’sın da öldü 60’ın da gömüldü” denen bir hayat yaşamaya mahkum oluruz. Günlük hayatınıza bir bakın. Her gün yaptıklarınız aynı. Okula, işe aynı yollardan gidip geliyor, günlük her işi aynı düzende yapıyor, aynı insanlarla muhattap oluyor, yeni deneyimlere yer vermeden rutin bir hayatı sürdürüyorsunuz. Sıkılmadınız mı? Cevabınız evetse o zaman değişmek için ne bekliyorsunuz?

