KENDİNİ KEŞFETMEK

Yazıma, İran mitolojisinin ünlü “Simurg efsanesi”ni sizlerle paylaşarak başlamak istiyorum.
Simurg, bir masal kuşudur.

Uzun boynunda beyaz bir halka bulunan, safran tüylü, güzel sesli, insana benzer kocaman bir kuş…

Kuşların sultanıdır.

Kaf Dağı’nın ardında yaşar.

Efsaneye göre, kuşlar, sultanlarını bulmak üzere toplanıp yola çıkarlar bir gün…

Yol uzun, yolculuk zorludur.

“Aşk Denizi”nden geçerler önce…

“Ayrılık Vadisi”nden uçarlar…
“Hırs Ovası’nı aşıp “Kıskançlık Gölü’ne saparlar…

Kuşların kimi Aşk Denizi’ne dalar, kimi Ayrılık Vadisi’nde kopar sürüden…

Kimi hırslanıp düşer ovaya, kimi kıskanıp batar göle…

Yolculuk bittiğinde, Kaf Dağı’nın ardına sadece 30 kuş varabilmiştir.

Sultanları Simurg’u bulamazlar orada…

Sonunda sırrı sözcükler çözer:

Farsça “si” “30” demektir.

…”murg” ise “kuş”…

“30 kuş”, anlar ki aradıkları sultan kendileridir.

Ve gerçek yolculuk kendine yapılan seyahattir. 

Ne kadar güzel ve anlamlı bir efsane değil mi? Anlamak, görmek isteyene ne çok şey ifade ediyor. Hayat denen bu yolculukta bizlerde birer Simurg Kuşu’yuz. Yaşamına anlam katmak için çırpınan, kendince belli bir hedefe ulaşmak isteyen birer Simurg Kuşu. Ama öncelikle, en başta, birer Simurg Kuşu olduğumuzun bilincinde miyiz? Yani hayatımıza anlam katma adına ulaşmak istediğimiz bir hedefimiz var mı? Şüphesiz ki herkesin bir hedefi var. Bu hedef, bu fani dünya da, belirsiz ve her yöne sapmaya müsait yaşam yolculuğunda ne kadar doğru, anlamlı? Bireysel olarak bunları sorgulamamız gerekiyor. 
Birer Simurg Kuşu olarak hayatının anlamına erişmek için yolculuğa çıkarken, hangimiz Aşk Denizi’ne daldı, hangimiz Ayrılık Vadisi’nde koptu, hangimiz hırslanıp düştü ovaya, hangimiz kıskançlık illetine sapıp göle battı? 
En önemli yolculuk kendimizi tanımak, keşfetmektir. Kilidi açacak anahtar işte bu. Benden başlayıp bende biter anlayışını benimsemek. Pek çok şeyin anlamını kendi içimizde bulmak. Bunun için kendi kendimize gerçek anlamda emek vermek. Yeri geldiğinde yaşamın bize sunduğu ama bizi biz olmaktan çıkaracak kadar etkili olan dünyevi zevklere dur diyebilmek. İlkel dürtülerden kurtulup manâ aleminde gezinmeye çalışmak. Hayatın ayaklarımıza vurduğu prangalardan kurtulmak. İç huzurunu, dengesini sağlamak. Sadece gözlerimizle de değil gönül gözümüzü de açmak. Gözün görmediği, elin dokunmadığı güzellikleri keşfetmek. Çünkü göz aldatıcıdır, taraflıdır, sınırlıdır. Hissetmek, sezmek gerekir. Fiziksel doyumdan çok ruhun doyumu için uğraşmak. İnsan olmanın temel özelliklerine erişmek için sabırlı davranmak, bıkmadan usanmadan çaba harcamak, pes etmemek. Zorluklara yenilmemek. Zorlukları, bizi eğiten bir öğretici olarak kabul etmek. Bu sınırsız alemde kendimizi hiç olarak kabul etmek. Evrenle bir olmak, onun içinde eriyip kaybolmak.

Ben fazla uzatmayayım. Sayfalarca da yazsam etkisiz kalabilirim. Yazımı büyük insan Mevlana’nın sözleri ile bitireyim. Böylesine büyük bir insanın sözlerinin üzerine ne söyleyebilirim ki. Bakın o büyük insan ne diyor.

Ey sırrı araştıran kişi

Can var can içinde, kalbine inde ara

Sen kendi özünü kendinde ara

Ey sırrı araştıran kişi her yerde ara

Lakin o değil dışarıda kendi içinde ara.      

