ÇÖP TENEKESİ
Günlük hayatımız, sorunlar yumağına dönüşmüş durumda. Geçmişten gelen birikmiş sorunlar, ekonomik zorluklar, aile içi anlaşmazlıklar, sağlık problemleri v.s…Bize düşen bunları çözmektir. Bir bölümünü, gerçekçi yaklaşımlar, doğru yöntemler ve emek harcayarak çözeriz. Çözemediklerimizi de olgunlukla kabul edip hayatımızı devam ettirmek zorundayız. 
Çözme, çözemediysek de kabul etme olgunluğu gösterme süreçleri cesaret, sorumluluk, emek ister. Psikolojik anlamda “olgun insan”dan beklenen budur. Önümüzdeki iki seçenekten birini seçmek. Ya çözmek ya da olgunlukla kabul etmek. 

Peki biz öyle mi yapıyoruz?

Sizi bilemem, ama benim bu soruya cevabım genellikle “hayır” olacak
Öncelikle bizler, toplum olarak çözüm değil sorun odaklıyız. Çözüm üretmekten çok ne yazık ki sorun üretiyoruz. Ama ürettiğimiz sorunların sorumluluğunu almıyoruz. 
Eeeeee üretilen bu sorunların faturası birilerine çıkmalı. Normal olan, sorunu kim çıkardıysa faturayı da onun ödemesi. Bazen sorun bizden, bazen de bizim dışımızda ki koşullardan kaynaklanıyordur. O zaman yardım isteriz. Çevremizden, ailemizden, arkadaşlarımızdan. Ama bu yardım, beraber düşünüp, omuz omuza destekle çözüm üretme içeriklidir. Yani temeli, paylaşmaya ve samimiyete dayalıdır.
Evet, buraya kadar olan giriş cümlelerinden sonra asıl konuya gelmek istiyorum.
Birbirimizi çöp tenekesi gibi kullandığımızın farkında mısınız?

Nasıl mı? Açıklamaya çalışayım.

Sorun nerden kaynaklanırsa kaynaklansın, bizlerde gerginlik, stres, öfke yaratır. Bu duygular insan için hoş olmayan olumsuz duygular olarak kabul edilir. Ya bu olumsuz duyguları ortaya çıkaran sorunlardan kurtulmak ya da kabul etmek gerekir. Her ikisi de o insan da belli bir rahatlamaya yol açar. 
Ama hepimizin tercih ettiği bir üçüncü yol var.

O da, bu olumsuz duyguları çevremizdeki insanlara yansıtmak. Gerginliklerimizi, öfkemizi onlar üzerinden gidermek, kendimizi rahatlatmak. Hani bir şey yedikten sonra kalanlarını çöpe atarız ya aynen öyle. Yerken keyfini sürmek, ama arta kalanlarını işimize yaramadığı için kendimizden uzaklaştırmak. Sorun çöp tenekesini kullanmak değil, çevremizdekileri çöp tenekesi yerine koymak. 
Resmen birbirimizin üstüne kusuyoruz.
      Birbirimizi kullanıyoruz.
      Hayatı birbirimize çekilmez kılıyoruz. 
Ve ne yazık ki, tüm bunları “sorun paylaşma” bahanesine sığınarak yapıyoruz.

Psikoloji de “yön değiştirme” adı verilen bir savunma mekanizması vardır. Bir insanın, hedefine, kendisine sorun yaratan kişiyi değil, bir başkasını almasıdır. Tam bir “eşeğini dövemeyen semerini dövermiş” anlayışı. İş yerinde patronuna kızan birinin evde eşine kızması gibi. Eşine bir şey diyemeyen kadının hırsını çocuklardan çıkarması gibi.
Bazen ortada paylaşılacak sorun dahi yokken başkalarının hayatını gasp ediyoruz.

Karşımızdakinin dinlemek isteyip istemediğine bakmaksızın konuşarak onu boğuyoruz.

Karşımızdakinin kişilik haklarını, özel hayatını, nasıl bir ruh halinde olduğunu düşünmeksizin onun zamanını, enerjisini, emeğini çalıyoruz. Bunu çoğunlukla da sorun çözme, dertlerini paylaşma bahanelerine sığınarak yapıyoruz. Buna kimsenin hakkı yok
Çöp tenekesi yerine konup, ilkel duyguların tatmini için kullanılan bu insanların suçu ne?

