İLETİŞİM

Toplumsal değişme her zaman ileriye dönük olmaz. Ya da değişim her zaman olumlu anlam ifade etmez. Evet toplum olarak eskiye oranla çok değiştik ama eskisi kadar huzurlu muyuz? Yaşadığımız hayattan memnun muyuz? Sosyal değişim yaşadığımız alanların en önemlilerinden biri de iletişim alanında. Artık iletişim araçlarımız eskiye oranla çok daha fazla. Evlerde bile telefon yokken şimdi hepimizin birer hatta ikişer cep telefonu var. İnternet var. Televizyon kanalları çok. Radyo yayınları çeşitli. Tüm bu olanaklar, aramızdaki iletişim oranını arttırdığı kadar iletişim kalitesine de olumlu anlamda katkıda bulundu mu?

Siz bu soruya ne cevap verirsiniz bilemiyorum ama bence yeni olanaklar iletişim kalitesini olumsuz etkiliyor. Aslında sorun, bu iletişim kaynaklarını bizim nasıl yorumladığımız, nasıl kullandığımız. Hep anlatılır, eskiden tv yayını yokken akşamları evlerde güzel sohbetler edilir, çok şey paylaşılırmış. Akşam yemekleri hep birlikte yenir, konuşulurmuş. Şimdi aynı evin içinde, aynı binada birbirimizle cep telefonu ile konuşarak ya da mesaj yollayarak iletişim kuruyoruz. İkili ilişkiler telefonla başlayıp telefonla bitiyor. Çocuklar, gençler odalarına kapanıp saatlerce çıkmadan bilgisayarın başında, nette zaman geçiriyor. Aile içi ilişkilerde bir iletişimsizlik hakim. Aile bireyleri birbirinin yüzünü zor görür oldu. 
Kendi içlerimize kapanır olduk. Sosyalleşme denen ve bizi sosyal ortama hazırlayan önemli bir süreç darbe alıyor. Kişilik gelişimimiz, düşünce ufkumuz daralıyor. Gelenekler- görenekler, örf-adetler unutulmaya yüz tuttu. Kilometrelerce ötede sanal arkadaşlarımız oluyor, onlarla sohbet ediyoruz ama kapı komşumuzu tanımaz hale geldik. Gerçek, samimi iletişim kuramadığımız için sosyal ilişkilerimiz zayıflıyor.
Yukarıda da söylemeye çalıştığım gibi sorun, iletişim araçlarında değil bizim onları ne zaman, nasıl, ne kadar kullandığımızda. Artık telefon bağımlılığı ya da mesaj bağımlılığından söz ediliyor. Hatta bunu hastalık derecesinde yaşayanlar bile var. Telefonumuz yanımızda olmadığında müthiş telaşa kapılıyoruz. Maddi yönünü düşünmeden hep daha gelişmişini almaya çalışıyoruz. Günümüzün çok büyük bir bölümünü tv karşısında geçiriyoruz. Kitap okumayı, spor yapmayı, doğaya karışmayı unuttuk.
Ortada müthiş bir zaman, emek ve maddi kayıp var. Birbirimize ulaşmak o kadar kolaylaştı ki özel hayat kavramı kalmadı. Sürekli birbirimizden hesap sorar, birbirimizi kontrol eder duruma geldik. Aranmadığımızda bunalıma girer olduk. Yanlış anlaşılmalar yüzünden cinayetler işleniyor. Hayatımızdaki boşlukları daha anlamlı bir takım faaliyetlerle doldurmak yerine laf kalabalığı yapıyoruz. İletişim kurmak adına iletişim kazalarına neden oluyoruz. Pek çok konuda olduğu gibi bunda da abartıya kaçıyoruz. Halbuki kararında olduğu sürece sorun yok. Elimizdekinin avantaja ya da dezavantaja dönüşmesi bizim inisiyatifimiz de. 
Hani bıçağı sapından tutarsak kendi yararımıza kullanır, keskin yerinden tutarsak elimizi keseriz anlayışı vardır ya. Bu konuda aynı böyle bir durum.

